

Postul: România TV
Perioada: mai 2012

Postul	Ziua, ora	Emisiunea, autorul greșelii	Greșeala	Varianta corectă	Explicația
România TV	1.V, 23.39	RTV News, text afișat pe ecran	„...pentru Cabinetul său”	<i>...pentru cabinetul său</i>	Grafie: Utilizarea inițialei majuscule nu se justifică.
România TV	2.V, 19.12	<i>România în 60 de minute</i> , crawl	„Există momente în viața când simți că nu mai poți”	<i>Există momente în viață când simți că nu mai poți</i>	Grafie: Redactare neglijentă.
România TV	2.V, 19.21	<i>România în 60 de minute</i> , moderatoare	„USL vine acum pe aceiași bani”	<i>USL vine acum și sunt aceiași bani</i>	Sintaxă: Utilizare inadecvată semantic a prepoziției <i>pe</i> .
România TV	2.V, 19.35	<i>România în 60 de minute</i> , crawl	„Fostul jucător al lui Dinamo, Florentin Petre s-a accidentat”	<i>Fostul jucător al lui Dinamo, Florentin Petre, s-a accidentat</i>	Punctuație: Absența unei virgule care încadrează apozitia.
România TV	2.V, 23.29	RTV News, subtitlu	„Informații secrete ”	<i>Informații secrete</i>	Grafie: Redactare neglijentă.
România TV	4.V, 9.15	RTV News, reporter	„cu el se va vorbi foarte clar pe majorarea salariilor”	<i>cu el se va vorbi foarte clar despre majorarea salariilor</i>	Semantică: Utilizare inadecvată semantic a prepoziției <i>pe</i> .
România TV	5.V, 21.22	RTV News, subtitlu	„la o adâncim de 111 kilometri” „ sesismul s-a produs...”	<i>la o adâncime de 111 kilometri</i> <i>seismul s-a produs...</i>	Grafie: Redactare neglijentă.
România TV	5.V, 21.24	RTV News, crawl	„au ajuns la spital în urma unei altercații între familii de romi”	<i>au ajuns la spital în urma unei bătăi între familii de romi</i>	Semantică: Utilizare inadecvată semantică a termenului <i>altercație</i> , care este sinonim cu <i>ceartă</i> .

România TV	7.V, 20.08	<i>Ultima oră,</i> moderator	„măsurile care urmează să le ia”	<i>măsurile pe care urmează să le ia</i>	Sintaxă: Absența prepoziției <i>pe</i> înaintea complementului direct.
România TV	9.V, 19.01	<i>RTV News,</i> subtitlu	„suporterii spanioli incep să vină”	<i>suporterii spanioli încep să vină</i>	Grafie: Redactare neglijentă.
România TV	16.V, 20.02	<i>RTV News,</i> subtitlu	„ consiler al guvernatorului”	<i>consilier al guvernatorului</i>	Grafie: Redactare neglijentă.
România TV	17.V, 0.43	<i>RTV News,</i> prezentator	„nu au fost acceptați ca și creditori”	<i>nu au fost acceptați în calitate de creditori</i>	Sintaxă: Utilizarea conjuncției <i>și</i> nu se justifică sintactic. Vorbitorul ar fi putut sa evite cacofonia în alt fel.
România TV	17.V, 20.50	<i>RTV News,</i> reporter	„nu are voie nimeni să intre care a băut alcool ”	<i>nu are voie să intre nicio persoană care a băut alcool</i>	Sintaxă: Anacolul (ordinea cuvintelor în frază este amestecată).
România TV	20.V, 10.37	<i>RTV News,</i> subtitlu	„ reprezentant Comunitatea românilor din Italia”	<i>reprezentantul Comunității românilor din Italia</i>	Sintaxă: Nemarcarea relațiilor sintactice dintre cuvinte.
România TV	20.V, 10.52	<i>RTV News,</i> subtitlu	„penaty-uri”	<i>penalty-uri</i>	Grafie: Redactare neglijentă.
România TV	21.V, 19.10	<i>RTV News,</i> subtitlu	„ministerul afacerilor europene”	<i>Ministerul Afacerilor Europene</i>	Grafie: Redactare neglijentă.
România TV	21.V, 19.16	<i>RTV News,</i> crawl	„și legea de reorganizării administrative a țării”	<i>și legea reorganizării administrative a țării</i>	Grafie: Redactare neglijentă.
România TV	21.V, 20.22	<i>RTV News</i> 20.00 - <i>Știrile serii,</i> moderatoare	„Șerban Ionescu trage consecințele faptului că a fost mușcat de o căpușă”	<i>Șerban Ionescu suportă consecințele faptului că a fost mușcat de o căpușă</i>	Semantică: Nu se spune <i>a trage consecințele</i> . Este probabil o contaminare cu <i>a trage ponoasele</i> .
România TV	23.V, 20.36	<i>RTV News</i> 20.00 - <i>Știrile serii,</i> moderatoare	„...care i s-ar fi convenit ca și femeie însărcinată”	<i>...care i s-ar fi convenit ca femeie însărcinată</i>	Sintaxă: Utilizarea conjuncției <i>și</i> nu este justificată sintactic.

România TV	23.V, 11.06, 11.14	RTV News, subtitlu	„doasarul” „Timișoara”	<i>dosarul</i> <i>Timișoara</i>	Grafie: Redactare neglijentă.
România TV	23.V, 11.13, 11.22	RTV News, subtitlu	„Discuție Reporter - Polițiști”; „întrebat daca va fi prezent”; „corespondent Romania TV”	<i>Discuție reporter - polițiști;</i> <i>întrebat dacă va fi prezent;</i> <i>corespondent România TV</i>	Grafie: Utilizarea majusculei nu se justifică. Absența unor semne diacritice.
România TV	26.V, 12.40	RTV News, prezentator	„Dana Olariu”	<i>Olariu</i>	Pronunție: Accentuare incorectă. Fiind un nume propriu derivat de la un substantiv comun nume de meserie, acesta se pronunță cu accent pe temă (baza cuvântului derivat).
România TV	26.V, 12.42	RTV News, reporter	„dacă și la acest sfârșit de săptămână va fi un același succes”	<i>va fi același succes /</i> <i>va fi un succes asemănător</i>	Sintaxă: Adjectivul pronominal demonstrativ de identitate (<i>același</i>) nu poate fi precedat de articolul nehotărât (<i>un</i>).
România TV	27.V, 10.18	RTV News, subtitlu	„corespondnet”	<i>corespondent</i>	Grafie: Redactare neglijentă.
România TV	27.V, 12.35	RTV News, subtitlu	„se pot înscrie la Bacalaureat ”	<i>se pot înscrie la bacalaureat</i>	Grafie: Scrierea cu majusculă nu este justificată.
România TV	27.V, 13.26	RTV News, reporter	„în cadrul acestei întâlniri, care a luat final , de altfel”	<i>în cadrul acestei întâlniri,</i> <i>care a luat sfârșit, de altfel</i>	Semantică: Se spune <i>a lua sfârșit</i> sau <i>a ajunge la final</i> .
România TV	28.V, 14.22	RTV News, subtitlu	„examenul de Bacalaureat începe...”	<i>examenul de bacalaureat</i> <i>începe...</i>	Grafie: Scrierea cu majusculă nu se justifică.

România TV	28.V, 20.31	RTV News, crawl	„Fratele fetei și un prieten al acestuia au fost reținuți de procurori, fiind suspectat de omor deosebit de grav.”	<i>Fratele fetei și un prieten al acestuia au fost reținuți de procurori, fiind suspectați de omor deosebit de grav.</i>	Sintaxă: Dezacord în număr, apărut din neglijență.
România TV	29.V, 9.38	RTV News, reporter	„seif”	<i>seif</i>	Pronunție: Accentuare greșită a cuvântului (împrumutat din engl. <i>safe</i>).
România TV	29.V, 11.03	RTV News, reporter	„din punct de vedere al inundațiilor”	<i>din punctul de vedere al inundațiilor</i>	Sintaxă: Când urmează un substantiv în genitiv, substantivul <i>punct</i> trebuie să fie urmat de articolul hotărât.
România TV	29.V, 12.34	RTV News, reporter	„pentru a se prezenta el ca și șef de stat la această reuniune”	<i>pentru a se prezenta el ca șef de stat la această reuniune</i>	Sintaxă: Utilizarea conjuncției <i>și</i> nu este justificată sintactic.
România TV	29.V, 12.44	RTV News, subtitlu	„nu cu proști ”	<i>nu cu prostii</i>	Grafie: Substantivul articulat ar fi trebuit să fie scris cu doi <i>i</i> .
România TV	29.V, 18.28	RTV News, subtitlu	„pentru mancare și băutură”	<i>pentru mâncare și băutură</i>	Grafie: Absența unui semn diacritic.
România TV	30.V, 10.20	RTV News, reporter	„se situează la distanțe foarte mari de către producătorii de legume”	<i>se situează la distanțe foarte mari de producătorii de legume</i>	Sintaxă: Confuzie între circumstanțialul de loc și un complement de agent.
România TV	30.V, 13.53, 13.54 14.11	RTV News, crawl, subtitlu	„și una este dată dispărute în urma cutremurelor”; „ploile nu lipsesc ”; „Ș. Ionescu, transferat în Germania”	<i>și una este dată dispărută în urma cutremurelor; ploile nu lipsesc; Ș. Ionescu, transferat în Germania</i>	Grafie: Redactare neglijentă.
România TV	31.V, 9.15, 10.11	RTV News, subtitlu, crawl	„au portat mesaje de încurajare pe internet”; „rudele cetățenilor japonezi de Coreea de Nord”	<i>au postat mesaje de încurajare pe internet; rudele cetățenilor japonezi din Coreea de Nord</i>	Grafie: Redactare neglijentă.

România TV	31.V, 11.50	<i>RTV News</i> , subtitrare	„cuvintele rostite de președintele SUA despre [...] ale Poloniei, au afectat toți cetățenii”	<i>cuvintele rostite de președintele SUA despre [...] ale Poloniei au afectat toți cetățenii</i>	Punctuație: Virgulă între subiect și predicat.
România TV	31.V, 21.52	<i>RTV News</i> , crawl	„Președintele PNL, Crin Antonescu refuză taxa de solidaritate”	<i>Președintele PNL, Crin Antonescu, refuză taxa de solidaritate</i>	Punctuație: Absența virgulei care încadrează apozitia.
România TV	31.V, 21.53	<i>RTV News</i> , titlu,	„Sorin Oprescu vine la Ultima oră”	...„Ultima oră” / <i>Ultima oră</i>	Grafie: Titlul emisiunii ar fi trebuit să fie marcat grafic, prin ghilimele sau prin caractere italice.